Завдання – відповіді

ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики 2016-2017 навчальний рік

7 клас

	1
	Під час археологічних досліджень була знайдена старовинна пляшка, нижня частина якої має форму паралелепіпеда і за об’ємом складає приблизно 2/3 від загального об’єму пляшки. Верхня частина пляшки має неправильну форму. Маючи лінійку, корок та достатню кількість води, визначити об’єм цієї пляшки.
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	2
	На малюнку зображено мензурку з водою до і після занурення в неї бруска прямокутної форми, висота якого 40 мм. Визначити ціну поділки шкали мензурки, об’єм бруска та площу його основи.
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	Відповідь: ЦП= [image: image3.png](50— 40)/1




, V = 10 мл, S = 25 [image: image5.png]





	3
	Якої довжини можна отримати ряд, якщо вкласти щільно один біля одного в ряд кубики об’ємом 1мм3 кожний, взяті в кількості, що містяться в 1м3?

	
	Відповідь: L = 1000 км


	4
	Людина 2 км йшла пішки, а потім 20 км їхала на велосипеді. У скільки разів швидкість їзди більша за швидкість ходьби, якщо їхала вона удвічі довше, ніж ішла?

	
	Відповідь: 𝓿в/𝓿п=5 


	5
	Теплохід проходить певну відстань за течією річки за 2 години, а проти течії – за 3 години. За скільки часу таку саму відстань цією річкою пропливе пліт?

	
	Відповідь: t = 12 год


8 клас

	1. 
	В годину інтенсивного руху пасажирів Київського метрополітену, на кожному з 120 східців одного з ескалаторів стоїть по два пасажири. Назустріч їм рухається така ж стрічка ескалатора і на кожній східці стоїть також по два пасажири. Швидкість руху обох потоків однакова і становить 0,9 м/с. Відстань між ребрами східців 0,45 м. Скільки пасажирі, які піднімаються вгору, пройдуть за 1 хв повз чергового працівника метро, що стоїть вгорі? Скільки зустрічних пасажирів проїжджає повз людину, що стоїть на ескалаторі, який опускається вниз?

	
	Відповідь: n1 = 240; n2 = 480



	2. 
	Коли у воду, що має температуру 10 0С, вкинули тіло, нагріте до 100 0С, через якийсь час установилася загальна температура 400С. Яку температуру матиме вода, якщо, не виймаючи першого тіла, в неї кинути ще одне таке саме тіло, нагріте теж до температури 1000С ? Питома теплоємність води 4200 Дж/(кг*ºС)

	
	Відповідь: t = 55ºC


	3. 
	Діаметр передніх коліс трактора в 2 рази менший, ніж задніх. Порівняйте частоти обертання коліс під час руху трактора.



	
	Відповідь: 
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	4. 
	Дошка масою 20 кг лежить, спираючись краями на дві підставки. З якою силою вона діє на підставки, якщо на дошку поставлено відро з фарбою масою 15 кг на відстані, що дорівнює 1/5 довжини дошки від її середини?

	
	Відповідь: 205 H, 145 H


	5. 
	Виріб зі сплаву міді і срібла важить у повітрі 2940 Н, а у воді – 2646 Н. Скільки срібла і міді у виробі? ρм = 8900 кг/м3, ρс = 10500 кг/м3, g = 10 Н/кг.

	
	Відповідь: mм = [image: image8.png]AP pm pc - P1 pm pB
oB(pc— pM)



 = 87,5 кг;    mc = [image: image10.png]


 - mм = 206,5 кг.



	
	Провести мислений експеримент і описати послідовність дій та вимірювань при його проведенні. Пояснити як за допомогою отриманих з експерименту даних обчислити потрібну величину.

Визначте густину речовини учнівської гумки.
Обладнання: учнівська гумка, що має форму паралелепіпеда; лінійка; ручка; брусок з речовини відомої густини.


9 клас

	1. 
	Хлопчик пройшов 2/5 довжини моста коли почув сигнал автомобіля, який його наздоганяв. Якщо хлопчик побіжить назад, то зустрінеться з автомобілем біля початку моста, якщо побіжить уперед – то біля кінця моста. У скільки разів швидкість автомобіля більша від швидкості, з якою біжить хлопчик?

	
	Відповідь: υа/υх = 5


	2. 
	Мурашка знаходиться в подвійному фокусі збиральної лінзи. Коли вона відповзла від лінзи на 5 см то її зображення перемістилося на 3 см. Яка фокусна відстань лінзи?

	
	Відповідь: При d = 2F + a відстань f = 2F – b. Тому [image: image12.png]


. Звідси [image: image14.png]





	3. 
	Визначити напругу між точками ЕF, якщо 

U=41 В,  R1=2 Ом,   R2=1 Ом.
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	Відповідь: U EF = 1 В


	4. 
	Тонкостінний гумовий шар вагою 0,6 Н заповнили неоном та погрузили в озеро на глибину 120 м. Знайти масу неону, якщо шар знаходиться у положенні рівноваги. Атмосферний тиск 1,03*105 Па, температура на глибині озера 4ºС. Натягом гуми знехтувати.

	
	Відповідь: m = M(P0 + ρgh)P/(ρgRT - M(P0 + ρgh) g) ≈  7*10-4 кг



	5. 
	У сполучені посудини з внутрішніми діаметрами 3 см і 7 см налили воду. Визначити, наскільки зміниться рівень води  в посудині більшого діаметра, якщо у вужчу посудину налити 200 см3 масла густиною 0,8 г/см3. Густина води 1  г/см3.
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	Провести мислений експеримент і описати послідовність дій та вимірювань при його проведенні. Пояснити як за допомогою отриманих з експерименту даних обчислити потрібну величину.

Визначте коефіцієнт тертя паперу по дереву.
Обладнання: лінійка, папір, дерев'яна прищіпка, скотч.


10 клас

	1. 
	Два велосипедисти одночасно виїхали з пунктів А і В і зустрілися за годину. Прибувши у пункти В і А відповідно, велосипедисти відразу ж повернули назад і зустрілися знову. Через який час після першої зустрічі це сталося?

	
	Відповідь: t = 2 год



	2. 
	У сферичній чашці, радіус якої 110 см і маса 1 кг, ковзає без тертя кулька радіусом 10 см і масою 10 г. До чашки приклали  напрямлену вгору силу 98 Н, під дією якої чашка прискорено піднімається. Визначити період коливань кульки.
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	Відповідь: T = 2[image: image20.png]


 = 0,6 c


	3. 
	Електроплитка має три секції з однаковими опорами. При паралельному їх умиканні вода в чайнику закипає через 6 хв. Через який час закипить вода тієї ж маси та тієї ж початкової температури при з’єднанні секцій так, як показано на малюнку?
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	4. 
	Скільки витків нікелінового дроту треба намотати на порцеляновий циліндр діаметром 1,5 см, щоб зробити кип’ятильник, у якому за 10 хв. закипає вода об’ємом 1,2 л, узята при початковій температурі 10ºС? ККД установки 60 %, діаметр дроту 0,8 мм, кип’ятильник розраховано на напругу 100 В. Питома теплоємність води 4200 Дж/(кг*К), густина води 1000 кг/м3  QUOTE 
 , питомий опір нікеліну 42*10-8 Ом*м.
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	5. 
	Тіло вагою Р рівноприскорено падає з висоти h1 й потрапляє у сніг де рівномірно сповільнюючись досягає глибини  h2. Сила опору повітря дорівнює F1. Знайти силу опору руху у снігу F 2.

	
	Відповідь: F 2 = P(h1/h2 + 1) – F1 h1/h2


	
	Провести мислений експеримент і описати послідовність дій та вимірювань при його проведенні. Пояснити як за допомогою отриманих з експерименту даних обчислити потрібну величину.

Знайти тиск тіла на поверхню столу.

Обладнання: алюмінієвий паралелепіпед, вимірювальна лінійка


11 клас

	1. 
	У циліндрі під поршнем при температурі 30ºС і при тискові 2 атм міститься деяка маса водню, яка займає об'єм 8 л. Наскільки знизиться температура водню, коли його об'єм при сталому тиску зміниться настільки, що при цьому буде виконано роботу 50 Дж?
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T1/pV1 ≈ 9,65º


	2. 
	З висоти 5 м на поверхню землі падає кулька масою 0,2 кг і відбивається, потім знову падає, знову відбивається і т.д. При кожному співударі з поверхнею землі в теплову перетворюється 75% механічної енергії кульки. Визначити, через скільки часу рух кульки припиниться і скільки при цьому виділиться теплоти. Опором повітря знехтувати. (g=10 м/с2)

	
	Відповідь: T = 3 c, Q = 10 Дж



	3. 
	У середині плоского конденсатора, зарядженого до напруги U, знаходиться маленька металева кулька радіуса r. Оцінити, який заряд з'явиться на кульці, якщо її з'єднати провідником з однією з пластин. Перерозподілом заряду вздовж пластин конденсатора під дією кульки знехтувати.

	
	Відповідь: q = 2[image: image27.png]
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	4. 
	Оцініть гравітаційний тиск у центрі Землі.

	
	Відповідь: p = 1,4*1012 Па


	5. 
	Для забезпечення правильного заходу літака на посадку застосовують систему,   яка   складається  з   радіопередавача,   що  працює  на   частоті 3000 МГц, і двох передавальних антен, розміщених на відстані 10 м одна від одної. Які відхилення від точного курсу літака може виявити, приймаючи сигнали цієї радіосистеми, радист літака на відстані 5 км від точки посадки?

	
	Відповідь: на 25 м



	
	Провести мислений експеримент і описати послідовність дій та вимірювань при його проведенні. Пояснити як за допомогою отриманих з експерименту даних обчислити потрібну величину.
Визначити опір резистора.

Обладнання: резистор невідомого опору, джерело постійного струму (випрямляч на 4В або батарея гальванічних елементів), вольтметр, амперметр,з’єднувальні провідники, ключ.
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